
  الجمھورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 مديرية التربية لولاية تيسمسيلت                            وزارة التربية الوطنية                                                                  

  2017ديسمبر    :تاريـــخال                                                                                                            : متوسطة 
  ساعتان: مدة متوسـط                                                                                          ال ةنيثاالمستوى:  ال

 ------------------------------------- -ن) 12الجزء الأوّل:  (------------------------------------------         
  

  ن) 40(    التمرين الأوّل:
  

 A=5+(9 – 3×2) ÷                2حيث :  . Aحسب بتمعن العبارةأ .1
               B=(6 +2.7)×4                .C=3.1(8 - 4)أحسب بطريقتين مختلفتين ما يلي: .2

  
  ن) 40(   التمرين الثاني:

  
  من ھذه الدائرة  D. عين النقطة  [AB].ارسم القطر  O) مركزھا Cارسم دائرة (

  مانوع المثلثABD ؟  
 . Oبالنسبة الى  Dنظيرة  Eعين 

  مانوع الرباعيADBE ؟  
  

  ن)04(  التمرين الثالث:
  

   Bمتساوي الساقين راسه الاساسي  ABCارسم مثلث 
   Oفي النقطة   [AC]  بحيث يقطع Bارسم منصف الزاوية 

 ) ماذا يمثلBO  بالنسبة الى ([AC]  ثم بالنسبة الى المثلث .ABC ؟  
   Oبالنسبة الى  Bنظيرة  Dعين 

  مانوع الرباعي ABCD  -  ماذا تمثل النقطةO بالنسبة لھذا الرباعي ؟  
  

--------------------------------------------  ):ن)08الجزء الثاني----  ------------ -------------------------- 
  

  ن)08(الوضعية الادماجية :
  

الى الادوات المدرسية لشراء ملابس بالاضافة  DA 4500بمناسبة الدخول المدرسي تسلم تلميذ من والده مبلغ مالي قدره 
  من المبلغ لشراء الملابس و      من المبلغ لشراء الادوات المدرسية.  فخصص     

 
 المبلغ الاكثر ؟علل أي الجزءان خصص له 

  
 DA 500وعلمت ان التلميذ اشترى محفظة سعرھا  DA 1500اذا افترضنا ان المبلغ المخصص لشراء الادوات ھو *  

 DA 180للكراس الواحد و كتاب الرياضيات ب  DA 25كراريس بسعر  8للقلم الواحد و DA 12وثلاثة اقلام حبر ب 
  . DA 120وكتاب التاريخ بسعر 

 
 لة العمليات التي تمكن التلميذ من معرفة المبلغ الذي يدفعه للتاجر.اكتب سلس 
  140ھل يستطيع التلميذ شراء كتاب الفيزياء الذي سعره DA ؟ 
 ماھو المبلغ المتبقي مع التلميذ؟ 

  

 بالتوفيق والنجاح 1/1الصفحة:   
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  2018/2017نة الدراسية: الس      الجمھورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية                                  المتوسطة :

المدة:      ﴾الريّاضياّت الاختبار الأوّل في﴿       AM 2    متوسط  الثانيةالمستوى:

  )2hساعتان (

  التوفيقب                              .21000DAا يلزمه لشراء غسالة بمبلغ إذا ادخر ھذا الموظف كل المبلغ المتبقي كم شھر    
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  : التمرين الأول
 

  أحسب بتمعّن العبارتين الآتيتين:  )1

                                                       N = 0, 3×18 + 5 11- 3, 2 + 4
 

                                                              M = 29 - 9×1,8 -13 ×5
 

للعدد  0,01أوجد حاصل القسمة المقرب بالنقصان إلى  )2

N

M.  
  0 = 3 --- 48 --- 10 --- 3 --- 2مكان المناسب حتى تكون المساواة صحيحة: في ال÷ و ×  ، –)   ضع العلامات +، 3
 

  :التمرين الثاني
  سب بتمعّن كلا من العبارات الآتية:أح)  1             

                                                    
25 5

A = +
12 12

  ،
 
 
 

3 4 4
B = × -

5 3 9
  ،

8
C = 1+

5
  

  A ،Bاختزل كلا من )  2             
 

  : التمرين الثالث
  منتصفھا.  Mو النقطة   cm 5] قطعة مستقيم طولھا  ABم [أرس                          

  . [ AB ]) محورأنشئ المستقيم (                           
  ] . AB) التي قطرھا [ Cأرسم الدائرة (                            

   Dو  C) في النقطتين  ) تقطع ( Cالدائرة (                                   
 ـ علل ؟ ABCما نوع المثلث *                      
  ؟   ABDالمثلث إلى) بالنسبة  ( ماذا يمثل*                            
  برر إجابتك .؟   ACBDحدد نوع الرباعي *                            
       

  : رابعالتمرين ال
                                   (F) , (F)   مستقيمان متعامدان فيE  ،G وH   نقطتان تختلفان عنE   

   (F)تنتمي إلى  Hو  (F)تنتمي إلى  Gحيث:                                              
   Eبالنسبة إلى  Hو Gنظيرتي     H, Gعين  -                                            
  ؟   Eبالنسبة إلى    EH ،[(F) ،[EG) ،EGHي نظيرة كل من:  [ھما  -1                                          

    ؟    GHGHما نوع الرباعي  -2                                          
  

  : الوضعية الإدماجية

رتبّ الكسور الآتية ترتيبا تصاعديا:  )1

5

24 ،

7

12 ،

1

8 

أحسب  )2

1 7 5
+ +

8 12 24 

يتقاضى موظف راتبا شھريا يخصص منه  )3

1

للكراء،  8

7

للأكل و  12

5

 س.للملاب 24
 أي المصاريف أكثر استھلاكا ؟ )أ
 42000DAيقدر بـ اذا علمت ان ھذا الموظف يتقضى راتبا   كم تبلغ مصاريف ھذا الموظف شھريا  ) ب
 ما ھو المبلغ المتبقي ؟ ) ج
                                                          عبرّ بكسر عن المبلغ المتبقي. )د
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  قطن4                                                                                                         التمرين الأول:

:العدديتين  العبارتينإليك  25 4 3 12,25A        ، 
5 4 16

13 4
B

 



 ،  

 .مع كتابة جميع مراحل الحساب وAأحسب بتمعن العدد  (1

 مع إعطاء الكتابة المناسبة لذالك.؟Bماهي ملامس الحاسبة التي يجب الضغط عليها لحساب العدد  (2

قطن3           :ثانيالتمرين ال   

  لدينا الكسر:

4

0,7
C  

 على شكل كسر بسطه ومقامه عددان طبيعيان.Cأكتب العدد  (1

 .0,7على 4عين باقي وحاصل القسمة الإقليدية للعدد (2

 .0,7على 4للعدد0,01بالنقصان إلى  عين حاصل القسمة العشرية المقرب (3

قطن     ثالثال التمرين 5

ABC المثلث أنشئ (1 8ABحيث Aقائم في    cm 6 وAC cm. 

أنشئ المستقيم  (2  محور AB  ويقطع BCفي النقطةE. 

 هل (3   / / ACإجابتك ؟برر. 

 .إجابتك ؟بررAEBما نوع المثلث  (4

 .مانوع الرباعي ؟Eبالنسبة إلى النقطة Aنظيرة النقطة  Dعين النقطة (5

نقط 8                                        :                               المسألــــــة                                                    

   ائن الخاصة  بالأكلات التقليديةد العجاعدات . لأبعض المناسب نسرين" "أمللمساهمة في نفقات البيت ،تغتنم          

 الأول فالصن العجائن:تلقت طلبية لتحضير  صنفين من  -ذكرى المولد النبوي الشريف"-ومع اقتراب   . لبيعها

. حيث خصصت" تريدشخشوخة ال  "بـ والصنف الثاني  ة"رق  و  "الشخشوخة الم  ويدعى بـ

1

5
محتوى كيس الدقيق  

للصنف الأول و 

10

25
 للصنف الثاني. 

 أي من العجائن استهلاكا للدقيق؟برر ذالك. .1

 عين الكسر الذي يمثل مجموع العجائن المحضرة. .2

 الدقيق؟بررذالك.هل استهلكت كل محتوى كيس  .3

 .أحسب كمية  الدقيق المخصص لكل صنف.25kgإذا كان وزن كيس الدقيق هو  .4
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 متوسطة حمادوش عبد القادر خضرة                                               مديرية التربية لولاية مستغانم                                

 2017نوفمبر  30التاريخ : الخميس                                              متوسط                                   السنة الثانيـــــــــــــــة

 

 المدة : ساعتان                                                                                          الفصل الاول في مادة الرياضيات اختبار

 

 نقطة( 3.51)   الجزء الأول :

 

 نقاط( 4)   : التمرين الاول 

 احسب ما يلي :  -

𝑨 = 𝟑𝟓 − [(𝟏 + 𝟖) × 𝟒 − 𝟐]                   ;                    𝑩 = 𝟏𝟗. 𝟓 − 𝟑𝟕 × 𝟎. 𝟓 

𝑪 =
𝟑

𝟖
×

𝟐

𝟓
+

𝟕

𝟓
×

𝟏

𝟒
                              ;                         𝑫 =

𝟐

𝟑
− 𝟎. 𝟓 ×

𝟏

𝟑
 

 نقاط( 3)   التمرين الثاني :

.𝟏𝟖احسب :  0.001بإجراء عملية القسمة إلى  - 𝟏𝟒 ÷ 𝟎. 𝟕  

 :  أكمل الجدول المقابل -

       للكسر 0.1اعط حصرا إلى  -
𝟏𝟖.𝟏𝟒

𝟎.𝟕
    

 نقطة( 2.5)    :التمرين الثالث 

 ضلعين لمربعات الكراس (في معلم للمستوي ) وحدة الطول 

؛𝑨(+𝟏علم النقط التالية :  -1 − 𝟐)  ;   𝑩(+𝟏؛ + 𝟑)  ;   𝑪(−𝟐؛ − 𝟐)   

 .  𝑨𝑩𝑪 حدد طبيعة المثلث -2

 بالنسبة لمحور التراتيب 𝑩نظيرة النقطة  𝑩́و النقطة  𝑶بالنسبة للنقطة  𝑨نظيرة النقطة   𝑨́انشئ النقطة 

 .لمحور الفواصل بالنسبة  𝑪نظيرة النقطة  𝑪́و النقطة 

;   𝑨́اعط إحداثيات النقط -3   𝑩́   ;    𝑪́     . 

 .  𝑨́𝑩́𝑪́حدد طبيعة المثلث  -4

 

 (نقاط 4)   التمرين الرابع :

 

     𝑨𝑩𝑪  مثلث قائم في𝑨  : حيث𝑨𝑪 = 𝟓 𝑪𝒎 ; 𝑨𝑩 = 𝟖 𝑪𝒎  و لتكن𝑭  منتصف[𝑨𝑩] 

 . 𝑬في  [𝑩𝑪]فيقطع  [𝑨𝑩]على و عمودي  𝑭مستقيم يشمل  (∆)  

 انشئ الشكل الهندسي بدقة. -1

 ؟ علل . [𝑨𝑩]بالنسبة للقطعة  (∆)ماذا يمثل  -2

 ؟ علل . 𝑨𝑬𝑩ما نوع المثلث  -3

            ؟  (𝐄𝐅)   (𝑨𝑪)أثبت أن  -4

                

 2من  1الصفحة                                                                                  

 بالتدوير بالزيادة بالنقصان القسمة المقربحاصل 

    إلى الوحدة

    0.01إلى 
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 (نقاط  6) :     الجزء الثاني 

 : المســــألة   

 حزبا كاملا (  60له قدرة جيدة في الحفظ ،حيث  أتم حفظ القرآن الكريم كاملا )  مصطفى تلميذ في السنة الثانية متوسط ،             

 : حفظه كل سنةما نسب  سنوات . إليك الله سبحانه و تعالى خلال خمس بإذن

 خمسه .ى : حفظ ــــــــــالسنة الأول 

 السنة الثانيــــــــــة : حفظ ربعه . 

 ة : حفظ ما يمثل ــــــــــالسنة الثالث
𝟏𝟑

𝟔𝟎
 منه .  

 السنة الرابعـــــــــة : حفظ سدسه . 

 . السنة الخامســـــــة : أتم حفظ الباقي 

 ولى ؟سر عن ما حفظه في السنوات الأربع الأعبر بك -1

 ؟الخامسةكسر عن ما حفظه في السنة عبر ب -2

 في أي سنة حفظ اكثر ؟ -3

 أحسب عدد الاحزاب التي حفظها كل سنة ؟ -4

 

 

 

 

 ملاحظة                                                                                                                      
 تمنح نصف نقطة للإتقان و الإبداع و التنظيم                                                                                                    

 

  

 

 

 بالتوفيـــــــــق للجميع                                                                                                                        

 2من  2الصفحة                                                                      
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ّّ:)ُلطث2,5ّّ(لٍريـَّالأوّ خّ ـاى
ّّّّأحسبّةخٍػَّالسيسيثAّ:ّّّّّحيد   ,A 2 5 7 3 5   ّ

ّّّّّإذاّغيٍجّأن,

,

7 3
B

0 3
ّّ

ّّّّّأنجزBّّ0ةخلريبّغٍٔديا 001,ّ 

ّّّّّإغطّحصراّليػددBّ.ّةينّغدديَّطتيػيينٌّخخاليين 

ّّّّ1إغطّاىليٍثّالملربثّالى

100
 ّ.Bةالزيادةّليػددّّ

 :)ُلطث2,5ّّ(انيـٍريـَّالّ ال ّ

ّاختزلّإنّأٌكٌَّاّيليّ:أحسبّذًّ

ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ1 2
C 3

4 3

 
  

 
ّّّّّّّّّ9 5 1

B
8 2 4

  ّ ّّّّّّّّ1 2 5 8
A

3 3

, ,
 ّّ

ّ:)ُلطث4,5ّّ(ـانيٍريـَّالّ ال ّ
ًّّأرسًّمسخلي ّّّذًّغينُّلطثAّّّلاّحنخميّالي.ّ
ًّأنشىءّةاسخخدامّالمدورّالمسخلي  D A الذيّيشٍوّ   أزيّّ  وّي ّ.ّ
ّغينُّلطث ّB ٌَّّ DّّبحيدAB 4 cmّّ
ًّّأنشىءّالمسخلي Lّّّمحٔرّاىلطػث ABّّفيلطع ّّفيّالنلطثCّّّو ABّّّفيOّّ.ّ

ّٌّّاّوضػيثّالمسخليٍين ّّو Lّأةمّ؟.ّ؟  غيوّج

ّٌّّأُّعّالمريدAOCّّ.ّأةم ّ؟غيوّج
ّ

ّ
1الطفحثّالأولى
2ّّ

 

 

 توسطسنة الثانية مُستـوى: الالُم                                                 حمد الشريف  بنانـــي مُطة توسمُ

 ــــــةـــــــساعــ 2 ة : دّـــــــالُم                                                      2017بر ــــسمـــــدي  07التاريخ:  

  أولــل الــلفصار اـــادتب
 ياضياترّــادة الـــفي م
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ّ:)ُلطث3,5ّّ(راةعٍّريـَّالال ّ   

  C ا       O دائرةّمركزْ اّ  cm3ّّ،وُّطفّكطرْ AB ّكطرّلها.ّ
      ّّغينّالنلطثNٌَّّ CّّبحيدAON 55ّّ
     ّّأنشىءMُّّظيرةNّّةاىنستثّالىOّ.ّ
ّأُلوّوأحًٌٍّاّيليّ:            
        ُّّظيرةّالنلطثBّّّةاىنستثّالىOّّ:ّهي.........................................ّّ
       ُّّظيرةّاىلطػث MBّّةاىنستثّالىOّ:ّهي.........................................ّّ
      ًُّّظيرُّطفّالمسخلي AMّّّةاىنستثّالىOّّ:ّْٔ.........................................ّ
     ًُّّظيرةّالمسخلي ABّّةاىنستثّالىOّّ:ّْٔ.........................................ّ
     ٌّّأُعّالرباعيANBMّأةمّ؟ ّ؟ّغي وّج
ّ:)ُلاط7(سلىثّالم         

رّأحم2018ّّّيلاديثّالجديـدةّثّالمةٍِاستثّكدومّالسِّّّّّّّّّّّّّّّّ ّْدايا.شراءّاّادخرهّلفٌّدّصركر 

1خػٍوّفاس

3
4ثّوّّّفاطٍدي ثّلأخخؼّلشراءّْالمتيّ

9
ّالمتيؼّاقياءّْديثّلأخيّّنريًّوّةَّالمتيؼّلشرٌّ

 ديلّّرضا.اءّْدي ثّلطلشر

  ٍّّّا؟ّ.ٌتيؼّْديثّفاطٍثّوّنريًٌّػروٌّأّّْالهسرّالذيّي
    ّ.ٌّأّّْالهسرّالذيّيٍروّالمتيؼّالمخطصّلهديثّضديلّّرضاّ؟
  ّ.ّأةم ّفيّرأيمٌّاّهيّالهديثّالأغلىّ؟ّةررج

ّّّّْٔالمتيؼّالذيّكانٌّعّأحمد 3600ٌأٌّّْتيؼّكلّْديثّإذاّغيٍجّأن  DAّّّ.؟ 

ّ

     ّاتملاحظ:ّ ًّٓالسؤالّجيداّوّلاّحتسرعّفيّالإجاةثإف.ّ
ّّّّّّّّّّّّّّّّّ ّّّ   ّّّّّ  ّّّيؤخذّةػينّالاغختارُّظافثّالٔركثّ،ّاىػرضّ،ّوّالإنشاءّالهِدسي. 

     ّّ   ّ ّّ  ّّّّ            ّ  .ّفٔيق.ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ         يسٍحّةاسخػٍالّالآىثّالحاستث ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّةال

2الطفحثّالاُيث
2  
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 امـتّىريـي الأوّل/
 الحساب ةتىػي وا يلي/ 01

           
1

2

A 2 5 7 3 5

A 2 5 10 5

A 25 5

A 5

,

,

 
    

 

  

 



  

7 3 7 3 10 73
B

03 03 10 3


  



. .

. .
 

24الحصر /-ب B 25  . 

1امقيىث المقربث ةالزيادة الى -ج

100
24هي / Bلنػدد   34,  

 امـتّىريـي الثاني/
 حساب جه اختزال وا يلي /

1 2 5 8 1 2 5 8 7
A

3 3 3 3
9 5 1 9 5 9 5 14 14 2 7

B
8 2 4 8 8 8 8 8 2 4

1 2 1 9 2 1 9 2 11
C 3

4 3 4 3 3 4 3 12

, , , ,
   

 
        



     
          

     
 

 التىريي الثامث / 
 
 
 
 
المستقيىان -أ    و L  وتػاودان . 

    لديٌا / التػنيل /    D    وي المػطيات 

                           L D  / لأن L محور AB  

 

0غىوديا ةتقريب  Bإنجاز  02 001,/ 

 L
  

A  B   D  

   

O  

C  

 نستٌتخ أن /    و L  ( حسب الخاصيث) 
 

373  

,24 333  
13  

10  

10  

10  

,0 5
  

, 0 25 3  

, 0 25 2
  

, 0 25 2  

,0 25  

, 0 25 2  

, 0 25 4  

, 0 25 4  

,1 5  

,0 5  

01  

 اتادة الرّياضيّـــفي م ثلاثي الأولاختبار المناقشة   
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 . Oقائه في  AOCالمحنث  -ب
ةىا أن المستقيه التػنيل/ L  محور AB   فإن   L AB / أيAOC 90  ووٌٍ فالمحنث    
            AOC   قائه فيO .  

 التىريي الراةع /
 
 
 
 
   ًظيرة الجقطثB     ةامنستث الىO  هي / الجقطثA  . 
   ًظيرة امقطػث MB    ةامنستث الىO    هي/ امقطػث AN  . 
   ًظير ًصف المستقيه AM    ةامنستث الى  َو/ ًصف المستقيه BN  
   ًظيرة المستقيه AB    ةامنستث الىO   َو / المستقيه AB .ًٍفس 
   ًوع الرباعيANBM / وتقايسانو  وتٌاصفانلأن قطراه  مستطيل. 

 

 ثـــــــــأمـــــــــــالمس

   ـا َو /و كريه وػالكسر الذي يىحل وتنؼ َديث فاطىث
 

1 4 1 3 4 3 4 7

3 9 3 3 9 9 9 9


     


 

 /الكسر الذي يىحل المتنؼ المخصص لهديث صديقٍ رضا َو
 
9 7 9 7 2

9 9 9 9


   

  رأيي الهديث الأغلى هي َديث كريهفي . 

1الكسور  ًقارن    التبرير/

3
4 و

9
2و 

9
   ًوحد المقاوات فٌجد /   

  
1 1 3 3

3 3 3 9


 


 

4ووٌٍ/     3 2

9 9 9
   4أي 1 2

9 3 9
  

 3600وتنؼ كل َديث إذا غنىج أنّ المتنؼ الذي كان وع أحمد َو DA  

1200وتنؼ َديث فاطىث /        DA       / 1لأن
3600 1200

3
    

1600وتنؼ َديث كريه /       DA          / 4لأن
3600 1600

9
       

800وتنؼ َديث رضا /       DA              / 2لأن
3600 800

9
                

,0 25  

,0 25  

,0 25  

,0 25  

,0 5  

01  

, 0 25 6
  

, 0 25 4  

,0 5  

,0 5  

01  

01  

01  

01  

,0 5  

01  

,0 5  
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